

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.541 Segunda Época Jueves 1 de Noviembre de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

El sufragio universal

Como no deja de haber partidarios entusiastas del sufragio universal, aunque hace tiempo que en España no participamos de los gajes de esa institución, precisamente el mismo tiempo que hace que no hay cargas ni tiros por las calles, no está demás recordar de la prensa un parrafito en que se habla de la jocunda institución y de su ejercicio nada menos que en los liberales y demócratas Estados Unidos.

Dice así el parrafito enunciado, con relación a las próximas elecciones presidenciales de dichos países: «Los elementos republicanos alegan que en los centros democráticos del Estado de Nueva Jersey se han cometido innumerables fraudes electorales. Según afirman dichos elementos, en las listas electorales de aquel Estado se ha llegado incluso a registrar nombres de perros, gatos y papagayos, y se considera como posible que en una revisión de las listas sean eliminados de ellas, acaso unos 40.000 nombres».

Creeríamos una injusticia que entre los nombres eliminados que se anuncian, figurasen los de los papagayos. Estos tienen perfectísimo derecho al voto. Por una parte, ya fué definido en la antigüedad el hombre como un animal bipedo sin plumas, especie de gallo de Morón, que solo se diferenciaba de los papagayos en esa falta de plumas, diferencia que en algunas sufragistas, y merced al adorno de sus sombreros, fué también borrada; pero, además, es preciso también tener en cuenta que una inmensa mayoría de los electores pertenecientes a los partidos políticos, no suelen poseer una mayor participación de la facultad de discurso que la que tienen los propios papagayos, ya que lo mismo que ellos dicen que «sí que «no» o que «qué sé yo», según lo que les enseñan a decir, y no tienen por lo tanto, razón ninguna en su abono que atribuya superiores derechos al ejercicio del voto, que a los charlatanes plumados.

Sin miedo de equivocarse se puede asegurar que el noventa por ciento de los electores son verdaderos papagayos que recitan ante la mesa electoral la lección que en

los clubs de los partidos, les enseñaron previamente.

Por otra parte, ni a los papagayos, ni a los perros, ni a los gatos, les son indiferentes las leyes que los hombres pueden dictar y que muchas veces les atañen de una manera directa, como por ejemplo ahora, en que el municipio de San Sebastián acaba de decretar el extermio o la desaparición de los gatos de aquel territorio, y es consiguientemente de justicia que se les dé alguna representación en el cuerpo que ha de elegir a los que hacen las leyes y administran los intereses comunes.

Quien ha elaborado el censo de Nueva Jersey no ha estado por completo desacertado, ni ha cometido un grande desatino. Si en Nueva Jersey van a votar los perros, los gatos y los papagayos, en España han estado votando durante una infinidad de años, los muertos, que es mucho peor, pues no vienen ya en este mundo interés ninguno que defender.

Esas son particularidades del sistema; no se llama universal el sufragio? Pues todo el universo debe de tener voto, y si no se incluyen en el censo las piedras y los vegetales debe ser porque se suponga que no dejan de tener esos reinos una lucida representación en la especie humana, pues hay hombres adoqueques y hombres alcorraques que pueden muy dignamente representar en el colegio electoral a todas las demás piedras y a todos los demás árboles, sus compañeros.

¿Lo que nos estamos perdiendo en España con tener en suspenso el sufragio universal?

Es cierto que nuestro cocido, nuestro modesto cocido, no tenía mayor substancia, porque pudéramos depositar en la urna nuestro voto, cada dos o tres años; pero ¿y lo que nos divertíamos?

¿Qué puede haber que nos compense de aquellos mítines electorales tan pintorescos, en los que se hablaba del sol, la luna y las estrellas, y al llegar a la tierra se acababa prometiendo un puente, un camino vecinal, una colocación para el hijo del alcalde o una campana para la torre de la iglesia?

FERNANDO

driguez solicitando se le declare vecino de esta capital.

De conformidad. —Factura de don Eduardo Romay, de 96,95 pesetas, por efectos para el autocuba y barredora.

Aprobada. —Factura de José Lucas e Hijos, de 52,50 pesetas, por efectos para el Parque de desinfección.

También se aprobó. —Factura de M. Berjón, de 182 pesetas, por dos cubiertas para el volquete Ford.

Queda aprobada. —Recibo de Juan Castillo Márquez, de 300 pesetas, por el transporte de escombros de las casas expropiadas en la calle de Velázquez.

Como las cuentas anteriores. —Factura de Tomás Montemoro Morales, de 140,50 pesetas, por trabajos de pintura ejecutados en varias dependencias municipales.

Como las anteriores. —Cuenta de Valeriano Martín, de 252,20 pesetas, por 24 docenas de escobas para el servicio de limpieza.

Aprobada. —Presupuesto adicional de 369 pesetas, de obras en la casa escuela de las Cuevas de los Medinas.

Se aprueba. —Factura de Fausto Pérez, de 60 pesetas, por un lavabo para el dispensario antitracomatoso y gastos de transporte.

Quedó aprobada. —Presupuesto del ingeniero del servicio de aguas de 779,40 pesetas de obras de desagüe del pilar y lavadero de las Cuevas de los Medinas.

De conformidad y se autoriza la ejecución por dicho precio. —Liquidación mensual de obras para la dotación de aguas al Barrio de Jaruga.

Es conforme. Importa 3.362 pesetas. —Informe del señor arquitecto en el escrito de don Joaquín López Pérez sobre exacción del pago de los derechos de limpieza de pozos negros.

Se aprobó. —Expediente a instancia de doña Carmen Martínez Garrido solicitando permiso para establecer una sucursal para la venta de pan en la barriada del Alquízar.

De conformidad. —Reglamento para el régimen de la Farmacia municipal.

Pasa al pleno para que lo discuta y apruebe en la primera sesión. —Informes de la Comisión de Ornat.

Se aprobaron Reférense a varias licencias de obras de reforma. —Idem de la Comisión de Hacienda.

Fueron aprobados. Se refieren a varias reclamaciones de impuestos. —Distribución de fondos para Noviembre.

—Presupuesto del Ingeniero del Servicio de Aguas para la dotación a la barriada del Jaití.

Se aprobó y el arquitecto adicionará la parte de pavimentación. —Recibo de Juan Castillo, de 200 pesetas, por transportes de escombros en la plaza de San Antón.

También se aprobó. —Oficio del director del Laboratorio municipal proponiendo la adquisición de 500 kilos de creatina para el Parque de desinfección.

Pasa a informe de la Comisión de Beneficencia. —Presupuesto de obras proyectadas en el Dispensario antitracomatoso.

Quedó aprobado. —Oficio del Farmacéutico municipal que ha terminado el servicio militar.

Se le reintegra en su cargo. —Idem del oficial de Aguas don Antonio Giménez Bernabé.

Como el funcionario anterior. —Expediente de obras de arreglo de la calzada de la calle del Jaití.

De conformidad. —Acordóse encargar la tubería de uralla para el abastecimiento de aguas de las Almadrabillas hasta San Miguel.

A las siete, se levantó la sesión.

Un obrero muerto

Próximamente a las ocho de la mañana de ayer, cuando trabajaba en la carga de mineral, en el vapor español «Z» balarió surto en nuestro puerto, el obrero Antonio Camacho Mata, de 29 años, tuvo la desgracia de caer desde el cuartel donde trabajaba a tierra.

La caída fué violentísima, dándose el obrero un fuerte golpe en la cabeza contra los adoquines y produciéndose tan tremenda herida que falleció en el Hospital provincial, donde había sido trasladado por sus compañeros, momentos después de su ingreso.

El infortunado obrero habitaba en nuestra capital en la calle de Almanzor Alta.

El Juzgado correspondiente se personó en el lugar del accidente, instruyendo las diligencias oportunas.

El juez, autorizó a la familia del infortunado para que trasladara el cadáver a su domicilio donde fué velado durante el día de ayer.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 31-10 noche.

Deuda 4% interior 75 50
Idem 5% amortizable 96 60
Banco de España 585 00
Español de Crédito 467 00
Banco Hispano Americano 240 00
C. Arrendataria de Tabacos 237 50
Libras 30 08
Francos 24 25
Dólares 00 00
Litras 00 00

Nota oficial

Del Gobierno civil

En el Gobierno civil se nos facilitó ayer la siguiente nota oficial:

Aunque el Gobierno cree haber mantenido a la opinión bastante al corriente sobre asunto de tanta importancia como el que significan las oscilaciones en los cambios, y que los entendidos en la materia no pueden abrigar duda alguna sobre cómo conduce esta gestión; es lo cierto que personas de menor preparación se han dejado influir por versiones y comentarios desde luego ignorantes o mal intencionados y hablan de pérdidas de millones por parte del Tesoro español, como resultado de tal intervención.

Nada más contrario a la realidad. Ciertamente cuando el Gobierno conoció la maniobra o el propósito de especular con la peseta, decidió dificultarla e incluso hacerla fracasar, para lo cual, decidió abrir créditos en oro en plazas extranjeras que le permitieran ser comprador de su propia moneda evitando así la caída en su cotización.

El mero hecho de la facilidad y buenas condiciones con que el Gobierno encontró esos créditos, son clara señal de que las finanzas españolas gozan en el extranjero; pero, además, el uso que se ha hecho de ellos no significa ni podría significar, más que para los ignorantes en esta materia, la pérdida de las cantidades invertidas, sino la conversión en pesetas de los valores oro puestos a la disposición del Gobierno.

Sin esta actitud que el Gobierno está dispuesto a mantener, la peseta se hubiera desvalorizado, tanto más, cuanto el comercio ha tenido que hacer en estos meses importantes adquisiciones de moneda oro.

No hay pues hasta ahora, pérdida ninguna para el Tesoro español que posee en pesetas lo que en su día habrá de liquidar en oro y que en las operaciones diarias recupera parte del oro que otros invierten en mantener los cambios, por lo cual sólo al finalizar estas operaciones para las que el Gobierno cuenta con grandes medios, se podrá conocer el coste o beneficio de ellas que en ningún caso puede montar más que el tanto por ciento o diferencia, pero nunca a la pérdida de las cantidades puestas en juego como han pretendido dar a entender los melancólicos e ignorantes, y aun esas diferencias han de ser cubiertas por el Tesoro, hasta cierto límite sólo en una mitad por que el resto según la Ley de orientación bancaria debe pesar sobre el Banco de España.

Damos a esta nota este carácter de pesadía, para hacer más fácil su comprensión a los que sin entender del asunto intervienen en él con sus juicios y comentarios, creyendo sin duda que las cantidades que se hacen jugar en estas operaciones son tiradas al mar, cuando no pasan afortunadamente de sus conversiones en una u otra clase de moneda, pero siempre constituyendo parte integrante del Tesoro español.

En la Catedral

Festividad de Todos los Santos

Hoy, después de Tercia solemne, nuestro litmo. y Rvdmo. señor Obispo celebrará, a las nueve y media, Misa de Pontifical asistido por los señores correspondientes del Excelentísimo Cabildo Catedral y beneficiados de la misma.

Predicará en ella el Maestrescuela y catedrático del Seminario, Dr. don Ramiro Argüelles Hevia.

La Misa será cantada por la Capilla de la Catedral y los niños del Colegio de Selses.

Mañana, día de la Conmemoración de los fieles difuntos, después de las Horas Canónicas, que comienzan a las nueve, se celebrará Misa solemne de Requiem, haciéndose al final la procesión catedral, en la cual se cantan los Responsos de costumbre.

Trenes y autos

Precauciones necesarias en los pasos a nivel

Hasta nosotros llega la versión de ciertas extralimitaciones cometidas en tal cual paso a nivel de la línea del Sur, y contra aquellas ven las presentes líneas, que cursamos a quien correspondiente.

Cuando está próxima la llegada de un tren, sabido es que se cierran las puertas del paso a nivel, y detenidos quedan los vehículos, principalmente los automóviles, que llegan al mismo tiempo.

El vértigo de la velocidad, más que la prisa, que en esta ocasión resulta injustificada, debe influir en el ánimo de los conductores para que insistan cerca de los guardabarreras a fin de que, so pretexto de que el tren tarda en llegar, sea franquicia o el paso de los autos detenidos.

Y un punto de condescendencia, puede ser de funestos resultados en el caso probable, más aún, si se trata de que el tren se eche encima en aquel instante.

Todavía fuera tolerable—aunque parezca una herfija—que los automovilistas particulares despreciaran este riesgo. Añá ellos con sus inclinaciones. Pero es que la pretensión ha partido alguna vez del conductor de un auto de viajeros, y éstos últimos, acostumbrados ya a frecuentes retrasos, no sienten la necesidad, para desquitarse, de exponer sus vidas en tales circunstancias, y prefieren esperar el paso del tren cuanto sea conveniente.

Todo esto sin contar que, como no es sólo un automóvil sino varios los que se acumulan cuando «se echan las cadenas», el primero es posible que sulte el peligro, pero los demás quieren seguir adelante, y alguno de ellos puede sufrir los efectos de la llegada del tren.

Porque, no hace muchos días, el accidente estuvo a punto de ocurrir en un paso a nivel y con un auto de viajeros, rogamos que se ordene a los guardabarreras todo el rigorismo que sea menester, para evitar, con saludable efecto, siniestros que tan fácilmente pueden prevenirse.

Información frutera

Recordamos que esta mañana, a las seis, se reanudan las entradas de barriles en el muelle.

Sin contar las salidas de anoche, se han exportado durante el mes de Octubre en 67 vapores 704 975 barriles y 5 859 medios.

En Octubre de 1927 se exportaron en 83 vapores (incluido el cabotaje) 581 606 barriles y 7 097 medios.

Zarparon ayer los siguientes vapores: «Joyce Lewilyn», para Londres, con 12 308 barriles.

«Kannik», para Liverpool, con 12 134 «Stella», para Hamburgo, con 18 373 barriles y 1 106 de transbordo.

«Bretagne», para los puertos de Noruega, con 8 842 barriles y 42 medios.

Telegramas particulares: Liverpool. Vendidos barriles retirados en la subasta anterior del vapor «Neutral», cotizándose desde 41 chelines a 18; en general de 7/6 a 10/.

Londres. Realizado el cargamento del vapor «Aylwen» desde 51 chelines a 17/6; generalmente entre 8 y 11/6.

Entraron ayer los vapores «Bretagne» y «María».

Por servicio de cabotaje salieron ayer en el vapor «Roberto R» 25 barriles y 157 medios.

En puerto quedaron los vapores: «Reingod», para Liverpool y Manchester. «María», para Sudamérica.

Se exportaron anoche 52 763 barriles y 42 medios.

En el muelle quedarían anoche sobre 34 000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 146 vapores 1 323 661 barriles y 8 572 medios.

En igual día del año anterior se había exportado en 147 vapores 1 171 448 barriles y 4 643 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña: uera:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	3 315	>
Bremen	75 795	520
Bristol	28 162	>
Cardiff	34 389	>
Copenhague	37 218	1 568
Dakar	399	>
Dublin	2 093	>
Finlandia	8 617	100
Glasgow	114 460	45
Hamburgo	271 869	376
Hull	65 289	19
Liverpool	253 324	476
Londres	232 265	944
Manchester	35 046	51
Marsella	738	2 214
Newcastle	17 533	>
Noruega	45 138	342
Rotterdam	1 000	>
Southampton	48 790	>
Sudamérica	30 809	1 722
Suecia	17 412	195

NECROLOGÍA

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido en Madrid el que fué en vida particular amigo nuestro y paisano don José Góngora Álvarez, propietario del Centro Editorial Góngora y de La Revista de los Tribunales.

A su familia, tanto de Madrid como de Almería, damos nuestro más sentido pésame y hacemos votos, porque Dios haya acogido en su seno el alma del finado.

TOROS

La oreja de oro

Madrid, 31. 10 noche. El sábado por la noche, se procederá a hacer el escrutinio en la Asociación de la Prensa para conocer la oreja de oro al mastador que quedó mejor en la corrida organizada por dicha entidad.

Lo que se discurre por esos mundos para sacar dinero

En todos los países se aguja el ingenio para «sacar» dinero. Esto ha sido asunto de todos los tiempos.

Uno de los más populares diarios de Londres publica una información acerca del enorme número de cartas pidiendo dinero que reciben continuamente las personas ricas de Inglaterra y que en su mayoría están escritas por personas educadas.

Los solicitantes no se mueven para poco dinero. La mayoría de las peticiones son en cantidades bastante importantes, iguales o superiores a cincuenta libras esterlinas (cerca de mil quinientas pesetas).

Lady Houston cuenta cómo los pedigueros la han perseguido hasta su retiro de verano en Escocia. En un correo solo recibió más de seiscientas cartas pidiéndole dinero.

El redactor del «Daily Mail» ha ido a las oficinas de la Sociedad para la organización de la Caridad instituida con el único objeto de impedir que los socorros vayan a quien no los necesita y allí le han declarado que el caso de lady Houston no es único ni mucho menos y que muchas personas de posición recibían cantidades iguales de solicitudes todos los días.

El redactor ha continuado sus investigaciones y la esposa de un par del reino, cuyo nombre no cita, le ha dicho que cuando murió su suegro, uno de los hombres más ricos de Inglaterra, las cartas llegaron en tal cantidad que fué preciso depositarlas en el suelo de dos habitaciones y allí formaban una capa de dos pies de espesor. Se tardó varias semanas en abrir toda esa correspondencia. Sin embargo, se decidió dar respuesta a todos los que era posible, y se les preguntó si consentían que la Sociedad para la Organización de la Caridad se encargase de enviar informes sobre ellos, prometiendo el socorro caso de ser favorables esos informes, pero casi ninguno aceptó y la inmensa mayoría ni contestaron.

Los solicitantes tienen un servicio de informes perfectamente montado. La esposa de un financiero millonario había dado orden de que no se le enviara el correo durante su estancia en Cowes. Aún así no pudo evitar que cincuenta y ocho cartas de petición llegasen en seis días.

Las informaciones privadas han descubierto casos extraordinarios. Una familia compuesta de padre, hijo, la esposa de éste y dos nietos se dedicaban a escribir cartas firmadas por cada uno de ellos con direcciones distintas por cada uno. En otra ocasión, una rica heredera empezó a recibir cartas en las que se incluían órdenes de desahucio a causa de no pagar la renta. Se pudo averiguar que los solicitantes habían conseguido unas cuantas hojas y después de rellenarlas las enviaban con la esperanza de obtener así dinero.

Amistad sospechosa

Los rotarios y la Masonería

El Gran Oriente español ha publicado el siguiente documento en el «Boletín del Gran Oriente» de Enero del presente:

El Rotary club y la Gran Logia de los Estados Unidos de Venezuela.

Invitado especialmente un representante de la Masonería regular de Caracas a la sesión celebrada por aquella institución el día 15 de Agosto último, asistió el señor J. P. Reyes de Zumeta, a nombre de la Gran Logia de los Estados Unidos de Venezuela. El señor Reyes Zumeta fué objeto de finas atenciones por parte de los caballeros del Rotary club, y cumplimentado de singular manera por su presidente señor doctor Vicente Dávila, demostraciones éstas que agradece sobre manera la Alta Cámara del simbolismo venezolano.

El Rotary club es una institución apenas establecida en Venezuela y lleva ya cumplido gran parte de su extenso programa de labor social.

No ha mucho que la Masonería regular de Caracas abrió sus puertas al doctor Vicente Dávila para dictar en acto público una conferencia sobre el «abhorro y tuvimos la honra los masones de ser felicitados por el insigne propulsor del importante club que nos ocupa, como los «hermanos mayores» de los rotarios, ya que entre una y otra institución hay grandezas puntos de contacto».

Este documento, publicado en el «Boletín del Gran Oriente Español», es tan claro y tan significativo, que hace ocioso todo comentario. Los rotarios y los masones se juntan conviviendo en amigable fraternidad, alabándose y favoreciéndose mutuamente, como nacidos, al fin, de un mismo origen y fundados en unos mismos principios.

En cuarta plana: Originales de interés

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	756'5
Temperatura máxima	21'8
Idem mínima	12'8
Idem media	17'3
Idem máx. al sol	25'2
Humedad relativa media	61
Evaporación en 24 horas	3'0
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S. W.
Fuerza en metros por segundo	10'5
Nubosidad	Despejado

Nuevo canónigo

Nuestro querido paisano don Francisco González López, canónigo de la Iglesia Magistral del Sacro Monte de Granada, ha sido nombrado, también en virtud de oposición, canónigo de la Catedral Metropolitana de la misma capital, habiendo tomado posesión de ella en el día de ayer.

El señor González, que fué alumno de nuestro Seminario, estuvo pensionado por nuestra Diócesis en el Colegio Español de San José de Roma, habiendo obtenido en la Universidad Gregoriana de la Ciudad Eterna los grados de doctor en Filosofía y Teología, con Medalla de Oro en la primera.

En esta Diócesis desempeñó los cargos de coadjutor del Sagrado y beneficiado, primer Maestro de Ceremonias de la Catedral, así como los de catedrático de Latín y Teología Dogmática de Seminario.

Enviamos nuestra enhorabuena al señor González, nuestro querido amigo, enhorabuena que hacemos extensiva a su señora madre y demás familia.

El Batallón de África

El teniente coronel del Batallón de Cazadores de África núm. 13, don Manuel Mantilla Mina, en atento B. L. M. se nos ofrece incondicionalmente para cuanto pueda sernos útil.

Agradecemos la atención y reiteramos nuestro cordial saludo al señor Mantilla y fuerzas de su mando.

De Lotería

Por la Administración núm. 3, fueron pagadas en el día de ayer las fracciones 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 7.ª, 8.ª, 9.ª y 10.ª del billete núm. 4 609, premiado con 60 000 pesetas en el sorteo del 22 del pasado a los señores Guerrero, Sánchez Vivas, don Manuel Vargas, don

Antonio Fernández y don José Sánchez (Gachas Colorás).

El décimo de este último fué repartido en fracciones pequeñas de diez y veintidós céntimos.

Nuestra enhorabuena a los afortunados poseedores.

Los que viajan

Ha regresado de Dalías nuestro distinguido amigo don José Martínez Peralta.

Ha regresado a Lubrín el propietario don Antonio Agüero.

Ha marchado a Valencia el joven comerciante de Hamburgo don E. Luthen.

Ha salido para Enix, donde pasará una temporada, don José Laynez Taramelli.

Clases pasivas

El pago de la mensualidad de octubre comenzará en esta Delegación mañana de diez a una de la tarde, con arreglo al siguiente señalamiento o de días:

Día 2.—Jubilados y Montepío civil.
Día 3.—Montepío militar y remuneratorias.
Día 5.—Retirados de Guerra y Marina.
Día 6.—Todas las nóminas.
Día 7.—Retenciones.

Notas municipales

El lunes próximo, a las cinco de la tarde, comenzarán las sesiones cuatrimestrales del plano del Ayuntamiento.

—Don José Pozo Quesada ha solicitado licencia para construir una casa en el Camino de Marín, y don Enrique Rocafull, para realizar obras en la calle de Rueda López número 23.

—Don Esteban Vicián ha reclamado contra el arbitrio sobre pozos negros.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

Ayer tarde, a las seis menos cuarto, celebró sesión la Comisión municipal permanente.

Presidió el alcalde, señor Rovira, y asistieron los señores García Oliver, Gómez Talavera, Abellán, Zárate y Baeza.

Aprobada el acta de la anterior, pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día: Escrito de doña Carmen Ponce Ro-

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Interesante Pastoral del Primado de Toledo

Madrid, 31 4 tarde. El Boletín Eclesiástico del Arzobispado de Toledo, publica una extensa Pastoral del Primado sobre la situación de la Iglesia y el Clero. Se dice que tanto una como otra atraviesan días difíciles y se están palpando los efectos de la obra de destrucción llevada a cabo por los enemigos de la Iglesia. Afirma que la Iglesia se desenvuelve en España con dificultad económica creciente. Exhorta a la unión de los sacerdotes con los prelados, debiendo el clero tener confianza en éstos. Los días difíciles porque se atraviesa—dice—son debidos a haberse infundido el espíritu naturalista en las cátedras y en las leyes, describiendo el pueblo. También están las dificultades en la pobreza del clero, cuyos haberes son insuficientes por la carestía de la vida. En medio de todo esto señala un hecho consolador, y es que todos los sacerdotes sufren las privaciones calladamente, resignados. Hay algunos—dice—no rectamente orientados que al demandar mejoras económicas, se quejan, murmuran y protestan. Si la prudencia no obligara al silencio, sabría el Clero las gestiones de los prelados cerca del Gobierno y los acuerdos de las recientes conferencias de los metropolitanos. En numerosas cartas recibidas—añade—se me dice que se recurre a la protesta en virtud de acuerdo de la Liga Nacional de defensa del Clero. No aprobamos este proceder que estimamos contrario al espíritu de disciplina y obediencia. Que no se diga que los sacerdotes hacen de su sacrosanto oficio un modo de mantenerse. La dignidad sacerdotal sólo se vincula en el celo apostólico y en las virtudes sacerdotales.

POLITICA

Subvención a la Asociación de Normalistas de Almería

Madrid, 31 4 tarde. La «Gaceta» de hoy inserta una disposición concediendo una subvención de mil pesetas a la biblioteca de la Asociación de alumnos normalistas de Almería.

Vacante amortizada

Se ha declarado amortizada la vacante de general de brigada producida por el pase a la reserva del general Sánchez Monje.

El comercio de los libros de textos

La prensa protesta contra la supuesta tolerancia del Gobierno en el comercio de libros de texto. Opina que se debe retribuir mejor a los catadráticos, y añade que es intolerable el que no se acabe con el escandaloso comercio de libros de texto, debiendo el Estado elegirlos, revisar su coste y señalar su precio.

La nacionalidad de Colombia

La Real Academia de la Historia ha examinado los documentos aducidos por el señor García Riega para favorecer la tesis por él sustentada de Colombia gallega.

Los documentos fueron aportados por el Obispo de Madrid Alcalá, habiendo declarado la Academia que las correcciones que presentan son posteriores al segundo tercio del siglo XIX.

Con todo, la Academia editará un tomo interesante.

Los sueldos de los catadráticos. El diario católico madrileño «El Debate» con motivo de la confección de los presupuestos, llama la atención del ministro de Instrucción Pública, a fin de que se mejoren los sueldos de los catadráticos.

El pago sobre mercancías en las Aduanas. La «Gaceta» de hoy dispone se eleve al cincuenta por ciento el pago en oro sobre las mercancías a su entrada en las aduanas de España.

Petición desestimada

Se ha desestimado la petición de los españoles residentes en el extranjero, pidiendo que los beneficios del último indulto se apliquen a los acogidos al régimen militar que estableció el Decreto del mes de Octubre de 1927.

Director del Monopolio de Petróleos

Ha sido nombrado director del Monopolio de Petróleos, don Car-

los Resines, secretario del Real Automóvil Club.

La inauguración de la Exposición de Sevilla

El Comisario Regio de la Exposición Iberoamericana de Sevilla señor Cruz Conde ha manifestado que invariablemente el certamen se inaugurará el día 15 de Marzo próximo. Añadió que los ministros de Fomento e Instrucción Pública, habrán solicitado un crédito para sus respectivos pabellones.

Se ha firmado el contrato con la casa constructora del ferrocarril que recorrerá el recinto de la Exposición.

El hispanófilo Hatintong, expondrá una magnífica galería de cuadros, en cuya instalación se gastará cincuenta mil dólares.

Las carreras de caballos que anualmente se celebran en Otoño en Madrid, se celebrarán en el hipódromo de Sevilla.

También se inaugurará coincidiendo con el certamen, una exposición nacional de pintura de carácter libre.

Se reúne el comité de enlace de las exposiciones

Madrid, 31, 10 noche. Bajo la presidencia del ministro del Trabajo, señor Aunós, se reunió hoy el comité de enlace de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

En la reunión se dió cuenta de los servicios ferroviarios especiales que se establecerán con motivo de ambos certámenes.

Entre ellos el de un tren directo desde Lisboa a Sevilla y otro de Sevilla a Barcelona con billetes económicos y régimen de favor en el transporte de mercancías consignadas a las exposiciones.

El señor Aunós conferenció después con el gobernador de Sevilla, sobre los comités paritarios en aquella capital.

Vista de una causa en el Supremo de Guerra

En el Supremo de Guerra y Marina se vió hoy la causa instruida contra el comandante don Julio Jiménez, que solicitó el retiro y marchó a Francia; pero posteriormente se dispuso que no podían solicitar el retiro los militares procesados, y como él se hallaba sujeto a proceso se le dió de baja provisionalmente.

En la vista de hoy el fiscal solicitó se impulsara al procesado la pérdida del empleo.

Se reúne las secciones de valoraciones

Se ha reunido la sección de valoraciones, habiéndose acordado ampliar en un mes el plazo para la presentación de los costes de la producción nacional correspondientes al año 1927.

Despacho presidencial

El jefe del Gobierno recibió hoy a los generales Burguete, Ardanaz y Villegas.

Después el marqués de Estella asistió al banquete celebrado en la Nunciatura.

Esta noche asistirá al banquete que le ofrecen los asambleístas catalanes.

Dimisión

Madrid, 31-12 noche. Ha dimitido el cargo y ha pedido la excedencia, el Subdirector de Seguros señor Irazo.

Entrega de un dictamen

Una comisión de la Asamblea Nacional entregó el dictamen sobre el servicio del Crédito exterior.

El regreso del Monarca

El viernes próximo regresará el Monarca a Madrid.

En ese día se celebrará Consejo de ministros.

Asamblea Nacional

Cese y nombramiento de Asambleístas. La «Gaceta» de hoy inserta una disposición, declarando cese en el cargo de asambleista don Javier Allendesalazar y nombrando para sustituirle a don Mariano F. Sánchez Puerta.

La tercera sesión del Pleno

A las cuatro menos diez comenzó la sesión del Pleno de la Asamblea. En los escaños y tribunas hay gran desanimación.

En el banco azul se halla únicamente el ministro de Hacienda.

Ruegos y preguntas

El Sr. BELTRAMI ruega se extingan de derechos a los turistas que

vergan con motivo de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

El ministro de HACIENDA, le contesta exponiendo que verá la forma de atender el ruego.

El Sr. GARCIA GUIJARRO, solicita de las facilidades para el transporte de la mercancía.

Pide también entreen en vigor las nuevas tarifas ferroviarias ya aprobadas.

El ministro de FOMENTO, que ha entrado momentos antes en el salón, le contesta que se han dado toda clase de facilidades para buscar soluciones y armonía en este problema.

El Sr. PRADERA se ocupa del estado en que se halla el Palacio de Sales en Zaragoza, donde nació el Rey Fernando el Católico, declarado monumento nacional y del que solo queda una fachada.

Se lamenta del espectáculo que tal abandono representa ante el extranjero.

El Sr. ALLUZ, alcalde de Zaragoza, manifiesta que la Comisión de monumentos de aquella capital se ha ocupado del asunto, aunque el palacio no debía de haberse declarado monumento nacional, pues según la Academia de San Fernando, allí no nació el Rey Católico.

El ministro de INSTRUCCION opina que es mejor reedificar que restaurar la casa del Rey Católico.

El jefe del GOBIERNO lee una carta del señor Pradera, en la que le interesa la reparación del histórico palacio de Sales.

El Sr. PRADERA elude contestar, remitiéndose al juicio del público cuando éste lea en el «Diario de Sesiones» las cartas que ha leído el jefe del Gobierno.

Termina insistiendo en la restauración del palacio de Sales. Seguidamente entró en el

Orden del día

Se reanuda la interpelación sobre Patentes y marcas.

Intervienen los señores Ayats, Rodés, Bedoga y Guerra para impugnar el dictamen.

Contéstale el señor MADARIAGA en nombre de la Comisión.

El señor AUNÓS hace el resumen del debate diciendo que el proyecto introduce modalidades establecidas en Europa y América, incluyendo nueva savía al comercio y a la industria, protegiendo al inventor, garantizando los inventos e inpidiendo los suplantaciones.

Es era el ministro que reportará grandes beneficios.

Reforma de la Ley de Auxilio a las Industrias

Se discute a continuación el proyecto de reforma de la Ley de auxilio a las industrias.

Intervienen los señores Morello, Caamaño y Lizárraga.

Este último califica el proyecto de poco equitativo y peligroso.

El jefe del GOBIERNO hace el resumen. Manifiesta que el Estado protegerá la actividad nacional, asegurándose el reintegro de los auxilios.

La parte final de su discurso la dedica a defender el intervencionismo del Estado.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve y media.

PROVINCIAS

Llegan a Las Palmas los restos del exembajador señor León y Castillo.

Las Palmas, 31. Ha fondeado en este puerto la motonave «Infanta Beatriz» conduciendo los restos del que fué embajador de España en París, don Fernando León y Castillo.

Al cadáver le fueron rendidos los honores fúnebres de Capitán general con mando en jefe.

Los estudiantes trasladaron el féretro a hombros desde el buque a la capilla ardiente instalada en el Municipio.

La capilla se hallaba abarrotada de coronas.

Hoy se verificará el entierro, cerrando el comercio en señal de duelo.

Fallece el teniente de aviación señor Armijo.

Valladolid, 31. Ha fallecido en el hospital de esta ciudad el teniente don Mariano de Armijo y Fernández de Alarcón, a consecuencia de las heridas que sufrió en el accidente sufrido el domingo en el pueblo de Alzajas al intentar emprender el vuelo con el aparato que pilotaba.

Fallece repentinamente el alcalde de Castellón.

Castellón, 31. Al entrar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, falleció repentinamente el alcalde

de esta capital don Mariano Sebastián.

Clausura de un curso

Toledo, 31. En la Diputación se celebró la clausura del curso de educación física para los maestros.

Presidió la sesión el Cardenal Primado con las autoridades.

Se pronunciaron varios discursos dedicándose un recuerdo al periodista Emiliano Ramírez Angel y elogiándose al Primado.

Este pronunció un elocuente discurso ab gando por la unión de la Iglesia, el Ejército y el Magisterio.

Después de la sesión se celebró un banquete y a final se leyó un telegrama de adhesión al Monarca.

Dos ahogados a causa del temporal

Pontevedra, 31. En Palmeira el furioso temporal desencadenado hizo zozobrar una barca pesquera resultando gravísimamente herido el patrón y pereciendo ahogados dos hijos suyos.

Homenaje póstumo

Ocaña, 31. Se ha inaugurado una Cruz en el lugar donde falleció a consecuencia de un accidente el capitán aviador señor Lastra.

Los temporales

Zaragoza, 31. Lluvia copiosamente en toda la región.

El Ebro ha aumentado su caudal. San Sebastián, 31. Reina fuerte temporal de agua y viento.

Muchas embarcaciones han entrado en el puerto de arribada forzosa.

La Fiesta del Ahorro

Bilbao, 31. Se ha celebrado solemnemente la Fiesta del Ahorro, con asistencia de las autoridades y de los elementos organizadores.

Se repartieron premios y becas a los estudiantes pobres.

Las estadísticas de horro señalan a cifra de 210 000 000 de pesetas que suponen 63 pesetas por individuo.

Detención del autor de unos anónimos

Zaragoza, 31. En el pueblo de Vellita de Jilico ha sido detenido el maestro nacional por haberse comprobado ser el autor de unos anónimos dirigidos al alcalde y al cura párroco.

Banquete en la Nunciatura en honor de Magaz

Madrid, 31 -12 noche. En el palacio de la Nunciatura se celebró un banquete, ofrecido por el Nuncio, señor Tedeschi, en honor de nuestro embajador cerca del Vaticano, señor marqués de Magaz.

Asistieron el Gobierno y los diplomáticos acreditados en Madrid y los Gobernadores Civil y Militar de Barcelona, que se encaminaron en la Corte con motivo de los Plenos de la Asamblea.

BARCELONA

La fiesta del shorro

Barcelona, 31. En el salón de Ciento del Ayuntamiento se celebró la fiesta del ahorro.

Presidió el general Despujols, Se repartieron numerosos premios que importan 120.000 pesetas.

Persecución de unos ladrones. En uno de los tirolados del muelle, tres desconocidos intentaron robar.

Uno de los guardas persiguió a los ladrones, que le hicieron frente, hiriéndole.

No obstante, el guarda continuó la persecución, consiguiendo detener a uno de los ladrones llamado Enrique, natural de Montevideo.

Cuarenta católicos detenidos por ejercer el culto

Méjico, 31. Han llegado cuarenta católicos detenidos, entre los que figuran un sacerdote y varias mujeres.

Se les acusa de ejercer clandestinamente el culto.

El regreso del «Conde Zeppelin»

Se cree que el «Conde Zeppelin» llegará esta tarde a Alemania.

Londres, 31. El dirigible «Conde Zeppelin» ha llegado a las costas de Irlanda.

Avanza a una velocidad de 125 kilómetros por hora, creyéndose que llegará esta tarde a Alemania.

Volando sobre Inglaterra. Londres, 31. Se ha dividido el dirigible «Conde Zeppelin» a 350 millas de Brets sobre las once y media de la mañana.

Se cree que llegará a las dos de la tarde.

Poco después un despacho radiado le anunciaba sobre el golfo de Gascuña.

A las 4:30 se recibió otro mensaje del dirigible fijando su situación, aunque sin indicar la dirección que sigue.

El paso por el Canal de la Mancha

Londres, 31. A las once de la mañana el dirigible «Conde Zeppelin» pasaba sobre el Canal de la Mancha, siguiendo su vuelo felizmente.

Preparativos en Berlín

Berlín, 31. Se hacen grandes preparativos para el aterrizaje del «Conde Zeppelin» que será probablemente de noche.

Despedida del soldado

En el cuartel de la Brigada Obrera Topográfica se celebró la fiesta de la despedida del soldado licenciado.

El coronel Lon erengó a los soldados que marchan a sus casas.

Un conflicto entre Norte-América y Alemania

Londres, 31. Ha surgido un conflicto entre los Estados Unidos de Norte América y Alemania, a consecuencia de haber sido expropiados los cargamentos de cebada y arroz dispuestos para ser exportados a Alemania.

El asunto importa más de cinco millones de dólares.

A consecuencia de la medida adoptada por el Gobierno yanqui se han producido muchas bajas en el ganado alemán.

VAPORES CORREOS FRANCISES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Almería, Méndez, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Píncio. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1928, para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Noviembre 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA. De 2 años a 18 sin cumplir un medio 267'50 De 2 años a 18 sin cumplir un medio 267'50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Cabineros especiales de 2.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasaje se otorgan dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber abierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buque directo para Marsella. Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75. Almería. Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

Los alemanes amenazan con prescindir de la importación yanqui si no se les dan satisfacciones.

El viaje de la Reina de España

Paris, 31. La Reina doña Victoria acompañada de sus augustas hijas salió con dirección a Londres a las doce de la mañana.

Acudieron a despedir a las egregias damas el Embajador señor Quiñones de León y la colonia española.

El gran desfile rural

Roma, 31. Más de doscientos mil campesinos se han inscrito para asistir al gran desfile rural.

Queja de un diplomático

Melbourne, 31. El cónsul italiano no ha presentado una queja oficial contra las autoridades, por no haber sido presos tod via los individuos que el sábado último arrojaron una bomba, produciendo graves heridas a cuatro obreros italianos que trabajaban comp esquirols.

El cónsul amenaza al Gobierno con que los italianos adoptarán medidas para protegerse asimismo, si la Política no es suficiente para garantizarles su seguridad personal.

Retirada de tropas

Shanghai, 31. Las tropas yanquis destacadas en esta ciudad, comenzaron la evacuación de la misma.

La huelga en el puerto

Melbourne, 31. La huelga de obreros del puerto, se ha agravado considerablemente, y los huelguistas agreden a los esquirols dor de quiera que los encuentran.

Noticias militares

Revista de Comisario. La del mes actual la pasará hoy, día primero, las fuerzas del Regimiento de la Corona y Regimiento de reserva de Almería, a las diez y diez y media, respectivamente, en sus alojamientos, bajo la presidencia de sus jefes y ante el oficial primero de intervención don Eduardo Márquez Soler.

El Batallón de Cazadores de Africa núm. 13, a las once y media.

La Estación Radiotelegráfica, Comandancia de la Guardia civil, penionistas de Cruces y Jefes y oficiales situación de supernumerarios, dispobles y reemplazo y transeuntes, presentarán sus justificantes de Revista en el Estado Mayor de este Gobierno Militar.

Servicios del mes. Desempeñarán durante septiembre los servicios que se expresan a continuación, los señores siguientes: Presidente de la Junta de Provisiones, teniente coronel don Brígido García Berrocal.

Servicios sanitarios, médico don Román Sierra.

Oficial de transeuntes, el oficial que designe el Regimiento de la Corona.

Toque de oración

El toque de oración se dará en noviembre a las 16 y 58.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial. Publica el del lunes: Nombramiento de auxiliar de cédulas a favor de don Emilio Masagosa.

Réquisitorias y edictos m ptes, entre éstos, el anuncio basta del camino a San Cris en Almería.

El del martes, contiene: Real orden sobre elección de vocales de los Comités paritarios que se indican.

Extracto de acuerdos de la Diputación.

Notificación del Distrito minero a don Fern isco Criado.

Anuncio de Rentas públicas que ya hemos insertado sobre exposición del repartimiento de rústica, colonia y pecuaria.

Circular de la Inspección de primera enseñanza sobre apertura de las clases de adultos.

Pago de premios a los seditos de la provincia.

Anuncio de concurso entre propietarios para el arrendamiento de un local con destino a estación telegráfica de Vera.

Idem de la vacante de secretario de Suffi.

Idem ídem de Lubrin.

Edictos municipales.

Movimiento de población de Septiembre en la provincia y la capital.

Rección nominal de los industriales declarados fallidos por la Tesorería-Contaduría de Hacienda que en armonía con lo prevenido en el artículo 158 del Reglamento de Industrial de 28 de Mayo de 1896, se publica en el «Boletín».

(Continuación)

Este número está visado por la censura

Páginas agrícolas

El abonado de los almendros

No es excepción la idea de que los arbolitos no necesitan ser abonados...

No lo justifica el hecho de que este árbol sea muy rústico, de que viva y prospere en los terrenos secos...

No suelen abundar los terrenos dedicados exclusivamente a estos frutales. En cambio se les encuentra asociados a otros cultivos...

Con respecto a la manera de abonar el almendro, conviene tener presente que no conviene, por lo general, hacerlo en el mismo año de la plantación...

En el supuesto de que el abonado se efectúe al tercer año de la plantación, convendrá aplicar a cada árbol de almendros, de cuatro a cinco kilogramos de superfosfato y dos kilogramos de nitrato de potasa...

Unos análisis efectuados en los Estados Unidos, revelaron que cada 1.000 kilogramos de almendras descortezadas con su cáscara correspondiente...

Han sido apreciadas las necesidades del almendro en el concepto de su fertilización, cuando el árbol ha llegado a los doce años, en 60 gramos de nitrato de potasa...

Ha sido comprobado que cuando los almendros han sido abonados suficientemente con potasa, resisten mejor las sequías de los veranos...

Tiene muchas ventajas anticipar el aporte de abonos a los almendros; hacerlo tarde, como a algunos lo efectúan, es contraproducente y desventajoso...

Sólo cuando se hace uso de abonos minerales, pueden ser replicados más tarde de la época que queda indicada, pudiéndose hacerlo hasta últimos de invierno...

abril y mayo, no de un golpe, sino en dos veces.

La distribución de las materias fertilizadoras se efectúa repartiéndolas bajo toda la superficie cubierta por el ramaje...

Como fórmulas recomendables, que cuentan haber resultado superiores, merecen ser retenidas las que damos a continuación: 10 kilogramos de estiércol muy descompuesto...

Para una abonadura dada cada tres años: 40 kilogramos de estiércol, 300 gramos de nitrato de sosa: 350 gramos de sulfato de amoníaco...

La cianamida y el nitrato de cal, abonos sintéticos, son muy recomendables de un modo especial en terrenos faltos de cal...

Una adición de 500 gramos de sulfato de cal, o sea, yeso pulverizado, es también de recomendar cuando se aplican materias orgánicas, estiércoles u otros similares.

Se ha reconocido la conveniencia de alternar los abonos químicos con los orgánicos de vez en cuando. De este modo la tierra siempre se halla provista de materias húmicas...

Si se considera conveniente un abonado más enérgico, se aplican 1.500 kilos de cianamida o bien nitrato de sosa, tres kilos de superfosfato y 1.500 kilos de sulfato de potasa.

Mediante el aporte continuado de abonos se activa de modo acentuado el desarrollo de los árboles, también se mejorarán notablemente sus fructuosidades, que se traducen en la obtención de cosechas mucho más regulares y crecidas...

Si el abono elegido es el estiércol, hay que procurar que esté muy descompuesto, mejorándolo si es posible, con algo de superfosfato y con sulfato de potasa.

En el supuesto de que el abonado se efectúe al tercer año de la plantación, convendrá aplicar a cada árbol de almendros, de cuatro a cinco kilogramos de superfosfato y dos kilogramos de nitrato de potasa...

En el supuesto de que el abonado se efectúe al tercer año de la plantación, convendrá aplicar a cada árbol de almendros, de cuatro a cinco kilogramos de superfosfato y dos kilogramos de nitrato de potasa...

Cosas de toros

No he mentado, no

Han sido muchos los aficionados que, dudando sea cierta la noticia dada el 30 en las columnas de LA INDEPENDENCIA acerca de la corrida que se celebrará el día 11 del actual noviembre...

Con carácter que podíamos llamar oficial, nos lo dijo después el empresario señor Méndez.

No hay extrañeza que se haya dudado de la veracidad de la noticia dado el interés que existe en Almería por ver a los famosísimos toreros después de las campañas de América y de los triunfos conseguidos en España desde que comenzaron en San Sebastián a los dos días de desembarcar.

DANIEL DE NÁJERA

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza Canalejas, 4

Sucursal: Real, 2

ALMERÍA

Comentarios

Requisa necesaria

Al comenzar el curso actual la orientación ha sido la norma; múltiples situaciones originaban otras tantas consultas, y disposiciones oportunas han aclarado el horizonte...

Toda implantación trae consigo estas perturbaciones y el tiempo marcará el nivel común que unifique la situación de todos los estudiantes universitarios semejantes a la normalización que reina actualmente en los institutos, con el Bachillerato.

Algunas dificultades traerá el nuevo plan ya que los estudiantes desconocen, textos, programas y otros pormenores que motivan repetidas consultas y cuya solución no se dejará esperar.

Pero no es este, el objeto de estas líneas que les escribe impresionado por el caso frecuente de estudiantes que olvidando sus deberes abandonan los estudios, en tanto que sus familias, paciente e inconscientemente, facilitan medios que son malgastados por falta de fiscalización.

Creo indispensable que todo padre o tutor se informe periódicamente a qué altura se encuentra el estudiante, para no verse desagradablemente sorprendido por tristes realidades a veces sin remedio.

Es un fenómeno que se da con relativa frecuencia (que puede ser evitable con una estrecha vigilancia), el engaño de los familiares por un disculpable fracaso en sus estudios; a partir de este punto el engaño se asemeja a una bola de nieve, que al rodar se agranda adquiriendo enormes proporciones.

Son muchos los hijos que para sus padres van a ser médicos, farmacéuticos, abogados, licenciados en Ciencias etc. etc., y en algunos casos no se matricularon ni en una sola asignatura en los centros donde al decir de ellos cursaban sus estudios.

Estos fracasados son afortunadamente raros; es más frecuente el alumno que debiendo estar en quinto año por ejemplo, está en segundo o tercero, es decir, que es un retrasado en sus estudios en más o menos grado.

Se llega al equivoco, con una inconsciencia perdonable, pues el estudiante que esto hace, pensó rectificar su vida y después no pudo lograr la rectificación, por un nuevo fracaso y cómo descubrirse con lo fácil que fue la superchería?

Por esto es disculpable el estudiante que con una psicología absurda crea una situación anómala que él será el primero en lamentar.

No se trata de seres perversos, ni malvados, ni siquiera sujetos que se hallan en los umbrales de la delincuencia; muchas veces son abúlicos, pero con un fondo sano y bueno. Si las circunstancias les condenan, en el fondo son víctimas de una fatalidad que ellos son los primeros en deplorar.

Por esto ellos esperan una ocasión propicia de hacer una confesión de sus pasadas culpas y emprender un camino diferente logrando grandes triunfos en sus estudios.

En defensa de estos casos diremos que tanto como su falta, cooperó la negligencia del padre que crea a ojos cerrados cuanto su hijo le cuenta.

Los peores y más censurables son los que ayudan a que el equivoco prevalezca; me refiero a unos sujetos que facilitan elementos de engaños, falsificando documentos (papeletas de examen) donde figura la calificación que ellos quieren asegurarse, generalmente Notables y Sobresalientes, que enorgullecen al congado padre que cuando sabe la triste realidad sufre la depresión consiguiente.

Razono facilísimo: ante la más ligra duda, el padre debe pedir una certificación de estudios y puede controlar exactamente la situación académica de su hijo.

MI consejo es que todo aquel estudiante que se encuentre en ese caso, aproveche esta ocasión para confesar la verdad por dura que sea, y con el propósito de la enmienda consiguiente, procure recuperar lo perdido, que nadie más que él se beneficiará con esta conducta.

J. COLLAR

Comités paritarios

Publicada en la «Gaceta» de Madrid, fecha 24 del presente mes, la R. O. de 8 del mismo, por la que se convoca a elecciones para la constitución del Comité paritario del Grupo 24 (Peluquerías) del Real decreto ley de Organización Corporativa Nacional de 26 de noviembre de 1926. S. M. el Rey (D. G.) se ha servido disponer:

Que las elecciones de vocales patronos y obreros, tanto efectivos como suplentes que han de constituir los Comités paritarios de referencia se verifiquen el día 4 de noviembre próximo, en la forma que a continuación se señala.

En el número 3 de la disposición primera, figura Almería con la asignación de un comité interlocal provincial de Peluquería, con cinco vocales patro-

nos y cinco obreros como propietarios, e igual número de suplentes.

No figurando constituida ninguna asociación patronal ni obrera en esta provincia y de conformidad con lo dispuesto en la regla octava del artículo 12 del Real decreto ley de Organización Corporativa Nacional: se convoca a los patronos de los establecimientos de peluquerías y a los obreros o dependientes del gremio, para que concurran el día 4 del próximo noviembre al Salón de Actos del Excmo Ayuntamiento, a las 3 y media de su tarde los primeros y a las 4 los segundos, para proceder a la elección en la que se designarán los representantes de ambas partes.

Batallón Cazadores Africa 13

Con objeto de proceder este Cuerpo a la adjudicación del suministro de carne, verduras y pescado, a la designación del cantinero y a la venta del fiemo y sobras del rancho, los que deseen dirigirse a mi autoridad en pliego cerrado contenido dos sobres, uno con el nombre del solicitante y otro con la proposición sin firma; tanto los sobres que contengan las proposiciones como el pliego llevarán un mismo lema y la proposición para que se haga ésta.

Estos pliegos se me entregarán en el Campamento de Sotomayor a diario de las 9 a las 13 horas hasta las 9 del día 10 en que se reunirá la Junta económica del Batallón para resolver.

Los pliegos de condiciones se hallarán a disposición del público en la Oficina de Mayoría del mismo todos los días de 9 a 13.

Campamento de Soto mayor, 1 noviembre 1928.

El Comandante Mayor, Casiano Orcasitas.

V.º B.º El Teniente Coronel, Mantilla.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando los entumecimientos del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, y Adhuc que, a veces, afectan al ESTREIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA.

TEJIDOS

ACABAMOS DE RECIBIR LAS

Ultimas novedades

LOS MAS BARATOS

Almacenes

Plaza

Príncipe, 15

SASTRERIA

a cargo de don Juan Bedmar de la

SASTRERIA INGLESA

Garantizamos la mejor confección

VENTA A PLAZOS

Pago de premios

A los sederos de la provincia

La Estación Sericícola pone en conocimiento de los sericultores de esta provincia que, a partir del doce de Noviembre y durante un plazo de treinta días, quedaba abierto el pago de los premios concedidos a los criadores de capullo de gusano de seda por las disposiciones vigentes, en las oficinas (calle de Murcia núm. 2) todos los días laborables.

Para hacer efectivo el importe de los indicados premios bastará se proceda a la entrega por los interesados o cualquier otra persona, del talón intervenido por el personal técnico de la Estación Sericícola.

Del importe de los talones de referencia se descontará el 130 por ciento de pagos al Estado.

Una vez terminado el plazo anterior me señalará se considerarán nulos y sin ningún valor los talones mencionados.

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA

en sífilis, vías urinarias, distermias

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Navarro Rodrigo, 23.

Almacenes de Música Sánchez de la Higuera. PRINCIPE 16.-Casa en MÁLAGA.-Casapalma. 7. Gramófonos "ALMERIA" a plazos de 10 pesetas mensuales. ¡¡Asombroso!! 3.600 Pts. AUTOPIANOS con 50 rollos 3.600 Pts. Esta casa garantiza todos sus artículos.

PESCADERÍA "NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN". Calle MARIANA, núm. 2. Teléfono 2-2-2. A partir del día 1.º de Noviembre tenemos el gusto de ofrecer al público en general, nuestro establecimiento de Pescados frescos, Marisco y Salazones. Visiten la instalación de esta casa y se convencerán de la higiene y garantía de la misma. SERVICIO A DOMICILIO. Recibimos encargos para remitirlos a provincias. Para Hoteles, Fondas, Colegios y Bares, admitimos contratos a precios especiales. - Garantizamos la existencia diaria de PESCADOS FRES COS de todas clases. NO OLVIDARSE. Merliana núm. 2.-Teléfono 2-2-2. J. GONZALEZ VIZCAINO.

Vapores frigoríficos para Sud-América Cosulich Line. El Vapor «MARIA» se encuentra en puerto y saldrá el 2 del actual. Admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Hay que pedir la cabina con anticipación. Agente M. BERJON. Bulevar, 59.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.-MÁLAGA. CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT. Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3.

AVISO. El acreditadísimo Restaurant «La Campana» sirve diariamente la succulenta Paella «Valenciana» de 12 a 3 tarde, a UNA Peseta ración. Extenso y variado menú. Buen confort. Cocina permanente. Teléfono, 140. Modista. Carmen Espinar, participa a su distinguida clientela, que ha trasladado su domicilio a la Plaza de Vivas Pérez, núm. 1 principal.

Se alquila y traspasa. El antiguo local y demás elementos industriales de la «Bollería Suiza» de la Plaza de Flores por haberse trasladado esta a la calle de Aguilar de Campoo, 1, (entrada al Mercado).

SE DESEAN dos o tres buenas habitaciones con agua corriente, preferible derecho cuarto baño en casa de familia distinguida, para tres caballeros. Escribir: LA INDEPENDENCIA.-R. M. P.

Encarnación García. VENTA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BON. Profesora en partos, practicante y masajista. Pasa de S. Indalecio, 2., derecha.

Dr. RAFAEL ARAEZ. MÉDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Horas de consulta de 10 a 13 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 35 principal.

Administración de Correos. Horas al público. Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 3 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

BAVIERA. La mejor CERVEZA. Tipo PILSEN. Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media y 11, y de 2 y media a 4 y media. Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio. Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media. Otro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 9 y media a 10. Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5'45 a 7 de la tarde.

Para anuncios en este periódico

EMPRESA ANUNCIADORA. TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Teatros y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, JUEVES. - La Fiesta de Todos los Santos. - Santos Juan, ob., Benigno, Diego, pbs., Cesáreo, dc., María, Ciríaca, Juliana, Dado, mrs.: Severino, cf. La Misa y el Oficio divino son de la Fiesta de Todos los Santos con rito doble de primera clase y color blanco.

S. D. M. Rosario, Ejercicio del mes y del Triduo, Sermón, Salve y Reserva. Día 1º de Noviembre, último día del Triduo. - A las ocho y media de la mañana, Misa y Comunidad general para los cofrades y demás fieles, distribuyéndose bonitos recordatorios a las personas que se acercan a la Sagrada Mesa.

JUBILEO DE LAS ÁNIMAS. - Desde las doce del día de hoy hasta las doce de la noche de mañana pueden ganarse antes indulgencias plenarias para los difuntos como visitas se hagan a las Iglesias con las mismas condiciones de otros años anteriores.

Noticias

De los Ayuntamientos. En el Ayuntamiento de Beires se encuentra expuesta al público la prórroga al presupuesto vigente. Los Ayuntamientos de Alboloduy, Badajoz y Los Gallardos anuncian la cobranza del 4.º trimestre del repardimiento general de utilidades.

Odontólogo. Enrique G. Borreguero, Especialista en enfermedades de boca y dientes y aparatos de prótesis. Príncipe, 51. Los últimos modelos de SOMBREROS marcas BORSALINOS y ROCHE se han recibido CASA ROSALES, Tiendas, 4. Se vende. La venta denominada de Pedro, en los Callejones, con tierra de parras. Razón en la misma venta.

PUBLICACIONES

Mes de Noviembre. por don Félix Sardá y Salvany, Presbítero. Reforma y perfección de la vida a la luz del Purgatorio y por medio de la devoción a las benditas almas. Nueva edición. - Este popularísimo Mes de Noviembre cuya reciente edición acabamos de recibir está magníficamente dispuesto según un plan que juzgamos ha de ser a todos de recono-

cida utilidad: el que sea 'contra los increíbles, apología de este dogma importantísimo de la fe cristiana; para los católicos, despertador en orden a la mejora de sus costumbres' para las benditas almas, aumento de devoción y pios sufragios por las mismas. A estos tres objetos responden los tres novenarios y Triduo final en que pueden descomponerse los treinta días de este piadoso Mes. La edición es de la Tipografía Católica, de Barcelona, Calle del Pino, número 5, y puede adquirirse también en las Librerías religiosas a 75 céntimos en rústica y 1'50 pesetas en tela.

ESPECTÁCULOS

Para hoy. SALON HESPERIA. - A las nueve y media, cinematógrafo: Una película cómica y 'La huérfana de Pompelá'. TEATRO C. VARIÉDADES. - A las nueve y media, cinematógrafo. «Adios, juventud». El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS. Vapor español «Enriqueta R.», de Aguilas, con carga general. - Idem idem «Jacinto Verdaguera», de Cullera, con carga general. - Idem idem «Poeta Arolas», de Cartagena, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS. Vapor español «Enriqueta R.», para Motril, con carga general. - Idem idem «Jacinto Verdaguera», para Melilla, con carga general. - Idem idem «Poeta Arolas», para Málaga, con carga general. TRIBUNALES. Sin señalamientos. Para hoy, con motivo de la festividad de Todos los Santos, no se han hecho señalamientos en la Audiencia. Los juicios de ayer. En la Sala primera se vio ayer la causa señalada por el delito de chantaje. En la misma Sala se celebró también la vista de la causa señalada por el delito de tenencia ilícita de armas.

SUCESOS

Blasfemo. Por blasfemar en la vía pública, fué detenido Eduardo Baro Sánchez, Malos tratos. José Clemente García, denunciado a Antonio Casas Sánchez por hacerle objeto de malos tratos y amenazas. Contusiones. Antonio Parrón Linares y Antonio Martín García denunciaron a Joaquín Escámez Ruiz por causarles contusiones de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro. Un herido. En la Casa de Socorro fué asistido Juan Márquez López de una herida que le causó Antonio Miralles Carrión (s) El Jameño.

GRANDES ALMACENES DE SAN JOSÉ. Viana & Rodríguez S. en C. Tiendas 15 y Azara 2. Se han recibido todas las novedades de Señoras y Caballero para la presente temporada. Ofrecemos una infinidad de artículos a precios verdaderamente increíbles por haber comprado grandes saldos que los proporcionamos al público.

Compagnie Générale Transatlantique. Línea directa a Nueva York. Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 26 de Noviembre Vapor ROUSSILLON. Advertencia muy importante: Únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbitos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

CALLICIDA PIZA. Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. 1'25 pesetas en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ. 'La Independencia' es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia.

Modo de ayudar a los periódicos católicos. 1.º ORANDO por ellos. 2.º SUSCRIBIÉNDOSE o suscribiendo a otros. 3.º COMPRÁNDOLOS Y LEYÉNDOLOS en público. 4.º ANUNCIANDO en ellos o comprando en las casas que en ellos se anuncian, advirtiendo a sus dueños que compran allí por el anuncio del periódico católico. 5.º INFORMÁNDOLOS y colaborando en ellos. 6.º RECOMENDÁNDOLOS y formándoles opinión. 7.º ADVIRTIENDO los defectos que se noten al Director, pero excusándolos caritativamente ante los demás. 8.º DEJANDO a los directores que dirijan sus periódicos y no empeñándose en que quepa todo, porque esto no siempre es posible.

PERRETERIA EL 'YUNQUE'. Puerta de Purchena. PARA comprar con economía garantía y calidad.

Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosos distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ. CURAN PRONTO Y BIEN a los ancianos - a los físicos - a los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdadero - a los embarazadas, cuyos venenos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de poder en foras - a los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS. LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MEDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 40 AÑOS, EN LA CASA VIVAS PÉREZ. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos - la «BIBLIOTECA PATRIA» - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º. Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente. Firma (bien legible)

'LA INDEPENDENCIA'. Precios de suscripción: En Almería, un mes, 2'00 pesetas; En el resto de la península, un trimestre, 6'00; Extranjero un trimestre, 15'00; Número del día, 0'10; Número atrasado, 0'20. Esqueletos mortuorios y de aniversario. En Almería, un mes, 2'00 pesetas; En el resto de la península, un trimestre, 6'00; Extranjero un trimestre, 15'00; Número del día, 0'10; Número atrasado, 0'20.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Noviembre el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón. Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales, 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 18 de Noviembre el nuevo y rápido vapor J. S. Elcano con escala en Cádiz y Canarias. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Colombia, Colat y puerto del Pacífico, saldrá del puerto de Málaga el día 23 de Noviembre, el magnífico vapor LEGAZPI con escalas en Cádiz y Canarias. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Ah. eria se facilita pasaje para los mismos. Para más informes, diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, ca. del General Segura 2, b.10.

Horas de oficina en los centros públicos. Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Colegio de la Diócesis, Plaza de San Isidoro. Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaria, de diez y media a 1. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11. Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos. Idem de Maestras, calle de Pedro Jfover de 10 a 2. Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Castiella, de 10 a 2. Distrito forestal, Salvear, de 10 a 2. Servicio agrónomico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos. Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Condutores, calle de Valero Rivera, núm. 4, de on eac doce. Sección de Estadística, calle de La Cruz, número 2, de 8 a 2. Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos. Fuente de Piedra y Caja de Ahorros, plaza de Marina, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro. Cámara Oficial de la Propiedad urbana

Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.